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II. évfolyam. Eperjes, február 23-án 1878. 8. szám

EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági erdekeil léjrálö Milan

Szerkesztői iroda: főutca, 203. szám.
Ide inMzendrt minden a lap szellemi részit illető közlemény.

IKiacLó-Ixiva/tal:
Eperjesi Bank-Egylet könyviiyomnájabaii Eperjesen, 

ide intézendő minden előfizetés, hirdetmény és a kiadás 
korüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Mii» fizet és-d iii’s

vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
Egy évre ...............................................................4 frt.
Félévre ...............................................................2 „
Negyedévre..........................................................1 „

11 IKDKTEKI JL11.I:
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Si/ilttér »titulen sor 1O kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.
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Eperjes, februárhó 22-én.
A „művelődési társulat“ ügyében annak meg­

alakítása céljából az ideigl. bizottság Berzeviczy 
1 ivadar, kir. tanácsos és tanfelügyelő elnöklete 
alatt t. é. febr. 17-én tattá meg tanácskozmányát 
a városház nagy termében, mely alkalommal az 
ideigl. bizottság tagjai teljes számmal voltak jelen.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése 
után a napirend értelmében elnök felhívására az 
eszme megpenditöje Dr. Berzeviczy Albert kezdé 
felolvasni pontonkint az alapszabálvtervezetet, 
melynek első, a „művelődési társulat“ címét s 
nevet meghatározó szakaszánál az ideigl. bizottság 
egyhangúlag odanyilatkozott, hogy a létesítendő 
egyesület nagy hazánkfiától, Széchényi Istvántól, 
ki oly hervadhatlan babérokat szerzett magának 
hazánk közművelődési állapotai körül, neveztessék 
el: s igy uj művelődési társulatunk -Xzú héin/i kör-- 
nek fog neveztetni.

A nagy gonddal, szép szakavat ott sággal és 
szorgalommal kidolgozott alapszabályok úgy a ta­
gokra. mint azok jogai- és kötelezettségeire, a kör 
igazgatására (vezértisztviselők, szak választ Hiányok, 
igazgató választmány s közgyűlés) stb. vonatkozó 
szakaszai élénk eszmecserét idézőnek elő az ideigl. 
bizottság tagjai között, míg végre általánosságban 
elfogadtatván részleteikben is megállapittattak.

A tanácskozmány ennekutána elhatározta, 
hogy az igy megállapított alapszabályok a nmlt. 
beliigyministeriumhoz fölterjesztetvén, addig is kö­
zönségünk tájékoztatása, illetőleg a „Széchényi 
kör“ megismertetése végett a „Eperjesi Lapoké­
ban egy kimerítőbb programmot fog közzétenni, 
hogy Így megismerkedvén az egyesület célja- s 
hivatásával közönségünk mentői nagyobb számmal 
vegyen részt az egyesület tagjai között, mely­
zászlajára tűzte egy nagy hazánkfiának dicső nevét 
s annak aegise alatt óhajtja munkálni e város 
szellemi erejét s emelni culturviszonyait.

.Mi részünkről meg vagyunk győződve arról, 
hogy nem csak nagy számmal fognak sietni pol­
gártársaink ezen nemes s magasztos iránvu egye­
sület tagjainak sorába lépni, de maga a város 
és a törvényhatóság úgy erkölcsi, mint anyagi tá­
mogatásban részesitendi azon egyesületei, mely 
szellemileg kíván hatni s munkálkodni. Hiszen 
közoktatási kormányunk is fölfogva ilyen cultur- 
egyesületek jótékony hatását, melegen ajánld 
egyik leiratában a közművelődési társulatokat a 
törvényhatóságok figyelmébe támogatás végett.

Az ideigl. bizottság tehát, mint láthatjuk, 
mindent megtett, hogy a „Széchényi kör“ létesül­
jön: most rajtunk áll, hogy a szó ne hangozzék 
el a pusztában s az ige testté legyen!

Teendőink, ha a köt-szövészeti (Wirkerei) 
ipart hazánkban aránylag rövid idő alatt 

megakarjuk honosítani.*
Alig lehetne iparágat nevezni, melynek 

meghonosítása hazánkban nagyobb jövőre szá­
míthatna. mélynél meghonosítása aránylag ke­
vesebb időbe és beruházási tőkébe kerülne, 
melyből a legtermészetszerűbb utón még 3 — 4 
különféle iparágat lehetne fejleszteni, s mely 
végre biztosabb kereseti forrást nyújtana, mint 
éppen a kötszövészeti (Wirkerei) ipar.

De a mily előnyökkel bír ezen iparág 
meghonosítása, ép oly nagy óvatosságot és 
körültekintést követel a munkálkodás, melyet 
a meghonosítás körül teljesítenünk kell.

Midőn századokkal ezelőtt Angol- Frdjn- 
cia- és Szászországban ezen iparágat meg­
teremtették, ott állott ez — úgyszólván — 
minden verseny nélkül.

Az első két kötszövészeti-rendszer kizá­
rólag női kezekben volt, melyek, mert sokan 
voltak, és mert minden idejűket ez iparnak 
szentelték, sokáig kiállották a versenyt a cse- 
kelyszámu gépekkel, vagyis vvirkelő-székekkel. 

Hiszen asszonyaink még ma is kézzel köt-
* I.. a különfélék rovatát.

nek haiisnyát, és sok munkát végeznek kéz­
zel, melyeket a kötszövőszék ott hol a női 
munkát igénybe nem veheti, mechanikus utón 
végezni szokott.

Ma azonban ezen iparág Angol- Francia- 
és Szászországban érte el a tökélv legma­
gasabb fokát.

Csehországban és Ausztriában mohó szor­
galommal és kellő tőkével igyekeznek a szom­
széd Szászországot utánozni, mert jól tudják 
ottan is, hogy ezen iparággal még nagy tért 
lehet foglalni, ha tovább nem mennek is a 
piac hódításában, mint éppen Magyarország 
és a dunai fejedelemségekig.

Ily verseny és ily törekvések mellett 
tehát lehetetlen ezen iparágat az önfejlődésre 
bízni, nem szabad. — ha saját érdekeinket a 
legkiáltóbban sérteni nem akarjuk — arra 
'ái ni, mig majd valamely vállalkozó, ki már 
künn tért nem foglalhat, kisérletképen elhozza 
ide is ezen ipart, vagy mig nehány munkás 
nálunk uj hazát keresve, székeivel hozzánk 
bevándorol.

Teljes tudatával birt ennek a magas 
kormány, midőn a kezdeményezés terére lép­
vén, a munkát egyfelől a szakképzéssel kezdé, 
más felől módot nyújtott arra, hogy a tár­
sadalom e munkát folytathassa.

Nekünk gyorsan kell cselekednünk, s e 
cselekvés nem lehet más természetű, mint a 
munkás kezeknek gyors kiképzése, ez által 
pedig, annak bebizonyítása, hogy nálunk sem 
a felfogás, sem a kézi ügyesség nem hiányzik, 
hogy népünkben a szorgalmat fel lehet élesz­
teni, hogy ezen iparág termékeinek piaca első 
sorban itt a hazában régen készen áll azon 
időpontig, mig a haza saját gyermekei fel­
fogván érdekeit, a szóbanlevő ipar meghono­
sításával az anyagi függetlenség boldogító ha­
tását élvezni igyekeznek.

A szakképzés szükségességét mindenki 
természetszerűnek fogja tartani, ha átgon­
dolja, hogy hazánkban a köt-szövészet éppen 
nem gyakoroltatik, mert noha az országos 
statisztika felemlíti a szövészeti ipart űzők 
között a harisnya-szövőket is; de ezt senki 
sem tudja kimutatni, hogy hol, és mely ipar­
társulatban dolgoznak ezek mint mesterek, 
vagy segédmunkások.

A szakképzés fontosságának bebizonyítá­
sára legyen elég Szász- és Csehország pél­
dája. Szászországban két század óta űzetik 
ezen iparág. A munkások, kik ezt házi ipar 
gyanánt űzik, társulatokat képeznek, tehát 
vannak mesterek, kiktől az ifjú nemzedék 
tanul. A gyáripart űző gyárosok telepei mind 
meganny i képzőintézeteket képeznek és mégis 
maguk a gyárosok látták szükségesnek a szak­
iskola felállítását, melyet — dacára annak, 
hogy a harisny aszövési ipar óriási tőkével 
rendelkezik — a szász király i kormány év- 
ról-évre nagyobb összegei segélyez.

És (Csehország híven követi a szomszéd 
állam példáját. A gyárosok és kereskedők 
kezet fogva a kormánynyal, pár évvel ez előtt 
állították fel a schönlindei ilynemű iskolát, s 
különösen a kormány nagy összegeket áldoz 
e célra.

Nálunk is a szakképzésen kell kezdeni, 
mely — mint fennebb jelzőm — csak szak­
iskolában, gyakorlati tanműhelyekben történ­
hetik. A mondottaknak eszközlésére pedig a 
királyi kormányon és törvényhozáson kívül a

közigazgatási hatóságok és a művelt társa­
dalom vannak hivatva.

Ezeknek előrebocsátása után idején látom 
most már elmondani a szóban forgó ipar fej­
lesztésének egymásutánját úgy, a mint az 
eddig terveztetett, s a felvidéki házi ipart 
terjeszt« egyesület s a magas kormány által 
karöltve megindittatni határoztatok.

(Vége következik.)

A koldulás, kóborlás és munkake­
rülés rendészete.

— Irta <lv. Kelce te Gyula.— 
(Folytatás.)

3. A jóslás, melynél a cigánynők éles elmét 
és emberösmeretet árulnak el, terjedt foglalkozásuk. 
Ezáltal a tudatlanok hiszékenységét aknázzák ki. 
Az alsó néposztályok hívén prophetikus képessé­
gűkben, nem nehéz csalniok. A parasztnak pár 
krajezárért megjósoltatik jövője, mely annál ra- 
gyagóbb, mentül többet fizet. E csalásnak a rendőri 
büntetőtörvénykönyv nem fogja elejét venni addig, 
mig a nép műveltségi foka nem fog emelkedni. 
Addig is azonban szigorral ellenőrzendő és tiltandó 
az iparszerü jóslás.

4. A csodaszerek árulása szinte régi cigány­
üzlet. Ily szereket szívesen fogad el a tudatlanság, 
mert az élethezi kedvemelése, szépség, szerelem 
vagy gyűlölet bekövetkezése bizton váratik tölök. 
A csalásnak e nemére, gazdászati s egészségügyi 
szempontból kell őrködnie a rendészetnek.

Az előadottakból felösmerhető a veszélyes osz­
tályok e sajátlagos ágának jelleme s következtetni 
nem lesz nehéz az összes veszélyekre, melyekkel 
e népfaj által a társadalom biztonsági, erkölcsi s 
jóléti szempontokból fenyegettetik. A veszélyek el­
leni védekezés módozatainak tanulmányozása marad­
ván még hátra, az elavult s a mai viszonyoknak 
megfelelő védrendszabályok rendezését fogom ezen­
túl tárgyalni.

Európába jövetelükkor, a nemzetközi jogi 
viszonyok rendezetlensége, lazasága, a népek vak­
hite, erős államigazgatás hiánya mind megannyi 
kedvező indokai a cigányok majdnem akadálytalan 
elterjedésének. A népek eleinte tűrték az álzarán­
dokokat. De mihelyt közveszélyességökről általá­
nos lett a meggyőződés: az akkor szokásos esz- 
közhez a kiutasításhoz folyamodtak az államok. 
Ezen eszköz azonban nem vezetett czélhoz, mert 
a fekete sereg kikergethetlennek bizonyult. Egyesek 
könyörületessége, a félelem tőlök és természetes 
ravaszságuk erős szövetségeseik valának. Megkez­
dődött tehát az államok részéről az irtóháboru. 
Francziaország mint Delaure kimutatja tűzzel vassal 
pusztitá cigányait a 17. században. Azonban az 
akasztófától sem ijedtek meg. Dagobert királynak 
sikerült a zsidókat utolsóig kikergetni országából, 
de a cigány nem hátrált. Angolország csak a 
cigányoktól megtagadta a minden idegennek biz­
tosított jogokat. Erzsébet és Mária királynők ha­
lállal fenyegették a határidőn túl megmaradó 
cigányokat Es mégis 1777-ben Northampton város 
felgyujtásával fenyegetődztek, ha elfogott rokonaik 
szabadon nem bocsáttatnak. A 18. században azon­
ban már szeliden bántak velők az angolok. Német­
országban üldözésök határt nem ösmert. A 1G. 
századtól kezdve a 18. századig rendes büntetésök 
halál. Bischof id. m. 8. 1. Poroszországban még a 
múlt század elején a 1G éven felüli bármely nem­
beli cigányok ha elfogattak, kegyelem nélkül lei­
akasztattak. Mégis minden szigor daczára ez 
országban is megmaradtak. Nálunk tudtommal nem 
üldöztettek, Oroszország is állam polgári jogokat 
engedett nekik némely kerületek kivételével, hol 
tilos volt megtelepedniük.

A cigányoktól származó veszélyek leküzdé­
sének védrendszabályai korunkban kétféle termé­
szetűek : igazgatásiak tisztán és rendőriek. Az 
elsők feladata e néposztály jólétének, erkölcsös­
ségének, műveltségének emelése által megakadály­
ozni a tőle jövő veszélyeket — mi sikerülni is 
fog teljesen, ha a barbárból kultur-ember lesz. A 
rendőri jog törvényei az összes munkakerülők, 
koldusok és kóborlók tekintetében ugyanazok



maradnak-, minélfogva cigányügyi rendészetet a 
veszélvek megelőzése vagy elnyomására nézve írói 
nem lehetvén, szabad legyen a közigazgatási 
védremlszab.ilyok rendjére e helyt tekintettel 
lennem.

1. Jutalomigéret az állam részéről a rendes 
élehnód bizonyos időn keresztül tanúsított gyakor­
lásáért. a könnyelmű, szenvedélyes, mai helyzetevei 
megelégedett, gyáva, magasaid» rendeltetést nem 
¡ismerő cigánynál nem fog sikerhez vezetni. Spa­
nyolországban 111. Karoly ingatlan vagyont, sót 
nemességet is Ígért nekik, ha három generálién 
át rendes életet folytatnak, mégis ott a leggonoszab­
bak Ott azonban az egyház oka az egész nem­
zet eltespedésenek. mert oromét találta a spanyol 
papság összes híveiből cigányhoz hasonló, engedel­
mes. tunya, ősi butaságában magának tetsző közép­
kori nyájat kinevelni.

2. Társulatok alakítása ¡¡Ital, melyek czelja 
lenne a nyomorgó cigányok sorsának javítása, külö­
nösen pedig az ifjak nevelése, munkaadóknál elhe­
lyezése, sok jót lehetne tenni. — Azon ellenvetés, 
hogy a társulati tagok a tagsági díj lefizetése 
után magával az ügygyei nem gondolnak, más ily 
természetű társulatoknál is tehető. A nemes törek­
vésnek. ha nem is lesz mindég teljes sikere, az 
(dérlu tővel kell megelégedni. Hogy pedig hasz­
nosoknak bizonyultak már ily társulások, mutatja 
Angolország példája, hol a Grabb által 1827-ben 
alakitolt egylet száznál több cigány családot ren­
des polgári életviszonyokig felemelt.

• i. Miután a nevelés legbiztosabb eszköz, 
melylvel gyökeresen kiirthatni e faj bűneit, vala- 
liára hozzá is kellene látnunk a reformálás müvéhez. 
Ne tűrjük többé, hogy az illemet, rendet és 
erkölcsösséget továbbra is gúnyolhassa e durva 
csőcselék. Az államnak kötelessége polgárai bizton­
ságát minden gonosztevő ellen megvédeni. E fel­
adatának addig meg nem felelt, míg ezen ragályos, 
csak 1( kélyt maga körül terjesztő, a tulajdonjoggal 
folytonos harezban álló nép, melytől úgy kell 
megtisztítani a társadalmat, mint a gyümölcsfát a 
hernyótól — szokott rongyaiban köztünk barangol 
vagy alszik. A legszigorúbb törvény alkalmazása 
s minden faluban egész csendőrsereg felállítása 
hasztalan lesz addig, míg a cigányból kulturembert 
nem nevelünk Kezdjük meg a javítás nehéz, de 
jutalomdús müvét az. itjakon. Balga az, ki puszta 
humanismusból, vagy mert a gyermek a cigány 
egyetlen s legkedvesebb tulajdona, nem engedi a 
gyermeket elválasztani nemtelen szülőjétől. A 
szülői hatalom feltételes, mert ha az azzal járó 
közkötelmeknek eleget nem tesz, az állam joggal 
megvonja tőle gyermekét. A cigányok gyökeres 
javításának egyedüli biztos eszköze: a tanköteles 
gyermekek elválasztása végleg szüleiktől. A pap 
és tanító tanítása, jó példája hasztalan erőfeszítés 
addig, mig a gyermek a tiszta levegőből naponta 
visszatér a dögvészes levegőbe, mig hozzátartozói 
bűnei szőnie (‘lőtt fognak elkövettetni. A cigány­
nak rendszerint nincs joga gyermekéhez, mert oly 
megvetett lényt nevel belőle, milyen ő maga. 
Egyébiránt mai állapotában jóakarat mellett sem 
képes gyakran gyermekei nevelését előmozdítani.

4. Alkalmazza az állam erdei és útőröknek 
azokat, kik hadkötelességőknek eleget tettek. I z-

I»

Egy t>-tivész tréfája.
Polycarpe urnák igen közönséges esze volt, 

de hiúsága azt hitette el vele, hogy rendkívüli s 
nagyratermett tehetség. Azonban állása, melyet 
Paris egyik nagyobb irodájában elfoglalt, igen sze­
rény volt s nem nyújtott semmiféle kilátást fényes 
jövőre.

Ekkor történt, hogy Homo, a hírneves bű­
vész, kinek mutatványai a csodással voltak hatá­
rosak, Párisba érkezett. Polycarp ur egyet gondolt 
s elment a csodák emberéhez.

— I ram! — mondá — én Polycarp vagyok, 
talán hallotta is már híremet: mondják ugyanis, 
hogy tehetséges vagyok. —

Ahá, persze, persze! válaszolá a bű­
vész — hallottam, hallottam. Azonban foglaljon 
helyet s mondja meg nekem, hogy minek köszön­
hetem a szerencsét.

— Lássa uram, őszintén megvallom, hogy 
rettentően eluntam már azt az irodát, mely utó­
végre is nem méltó hozzám; szeretnék clőhaladni 
s e célból önnek magnetikus tudományához, folya­
modom; önre nezve misem könnyebb, mint engem 
engedelmes szellemeinek igénybevételével magas 
polcra emelni.

Horné a nélkül hogy válaszolt volna, idézte 
a szellemeket. El is jöttek azok minden oldalról, 
de láthatlanul. bár a bútorok recsegése közeledé- 
síiknek világos jeleit adá.

Horné öt percig mozdulatlan maradt; aztán 
csengetett s belépő szolgájához igy szólt:

— Tóm! Polycarpe ur itt marad: együtt ét­
kezünk, készíttesd az ebedet s hozz egyelőre egv 
üveg bort.

A szolga csakhamar két üveget tett le az 
asztalra s eltávozott.

— Polycarpe ur — mondá Honié — tele­
töltve a poharakat.

által visszatartja okét a szenny és bún posványá­
ba való visszatéréstől.

5. Némelyek azt ajánlják, hogy a jó maga­
viseletű családokat lássa el az állam a mezei 
gazdászathoz szükséges összes eszközökkel. Ezen 
rendszabályban azonban nem látok biztosítékot a 
czélba vett javításra s a jólét emelésére nézve. A 
szerzés varázsát nem ösmerö. megtakarításra nem 
szoktatott, állhatatlan, könnyelmű cigánynak ez­
által csak eszköz nyujtatnék szenvedélyeinek kielé­
gítésére. pazarlásra s a munkakerülésre. Mig jel­
leme teljesen meg nem változik, a vagyon rá nez­
ve teher. Legfőbb (('hidat a neveles.

(i. Valamint az állam alkalmazza a megbíz­
ható cigány okat, épúgy vetélkedjenek egyesek mind­
két nembeli cigányok munkaadásában. A szolgá­
lati viszonyba lépés sok még nem egészen romlott 
(gyénre nézve jó iskolája lesz a rendes életmód 
folytatásának. Ha pld a földesurak néha puszta 
humanismusból is cseléddé emelik a cigányt, ne­
mes áldozatot hoztak, melynek nem egyszer a 
társadalomnak megmentett becsületes munkás lesz 
áldásos eredménye. (Folyt, köv.)

Különfélék.
A nőegyleti álarcos bál nyeremény i tárgyait 

illető adományok — melyekből a táncvigalmat 
megelőzőleg egy közkiállitás szerveztetik alól- 
irottnál (gesz f. é. március 3-ig köszönettel fogad­
tatnak.

Kelt Eperjesen 1878. febr. 22-én.
SrniKey-Iióseli Cornelia, 

a rendező választói, elnöke.
A kiitszö veszeti iparról igen tanulságos em­

lékiratot szerkesztett Jágocsi Pétcrtly Zoltán, ki 
ezen iparnemnek tanulmányozása végett a kormány­
áltál kiküldve hosszabb ideig külföldön tartózko­
dott A kassai keresk. és iparkamara ezen emlék­
iratból. melynek egyik érdekes cikkét más helyen 
közöljük, az érdeklődök közti kiosztás végett 5 
példányt városunk hatóságának is küldött. Érte­
sítjük tikéit azokat, kik az ügy iránt közelebbről 
érdeklődnek, hogy az emlékiratnak egy-egy pél­
dányát a város jegyzői hivatalánál átvehetik.

Farsangi dal- és táncestély. A helybeli kir. 
főgymnasium szegénysorsu katli. tanulóit segélyző 
egyesület javára 1. é. márciushó 2-án —- mint egy 
('lobbi számunkban jelezve volt — dal- és tánc­
estély rendeztetik a városi nagy táncteremben. A 
hangverseny műsorozata következő:

1. ..Édes lánykám! — dal. bor, leány“ fris­
sel, Huber Károlytól, előadja a férfikar. 2. Tizen­
harmadik vonó-négyes, középtétel íinale-val, Mo­
zarttól. műkedvelői előadás. 3. „Steckbrief“, Klik­
ken F. tol. énekli a férfikar. 4. a) „Árva vagyok, 
szeretem is a kis babákat“, népdalok. ’ i „Fel 
pohárra“ bordal. énekli L. I. ur. 5. „A bankó“. 
Immoresk, szavalja (>. M. ur. (>. „A harcos imája“, 
zongorakisérettel. Lachner F.-től, előadja a férfi­
kar 7. „Grand Concerto“ (E-moll) zongorára ötös 
zenek iséret lel, első tétel. Chopin F.-től zongorán 
játsza Zsembery Tivadar ur. 8. „Vorwärts in die 
Schänke!" induló Storch A. M.-töl, énekli a férfi­
kar. A hangversenyt tánc fogja követni.

Helyárak; Erkély- és 1-ső 2-ik sorszék I ft. 
■ >-:k 4-ik sorszék 80 kr. — 5-ik íl-ik sorszék

Figyelek, válaszolá Polycarpe ur elragad­
tatással.

A szellemek feleltek kérdéseimre; ön 
bírja kegyüket.

— Bizonyos valók felőle — hogy is ne ke­
gyelnének !

Ismerik az ön tehetségét, de nem tudják, 
van-e szive is.

Lehetetlen!
— Arra figyelmeztettek, hogy én egy hála- 

datlant készülök szerencséssé tenni.
Vgy ők hazudtak; mert hálám határt 

nem ismerend.
— Nos meglátjuk. Hajlandó vagyok mágikus 

tudományomat az ön érdekében felhasználni, de 
ne feledje, hogy a hálátlanság szerencsétlenné 
teendi önt, jóakaratomat pedig meghiúsítja.

— Nem fogom elfelejteni.
— I gy az ön egészségére ürítem poharamat !
Polycarpe ur csaknem egy hajtásra itta meg 

a jó nagy pohár tartalmát, mire Horné titkos mii- 1 
tételeihez fogott.

Hogy mi történt ezenközben, senki sem tudja.
Másnap reggel Polycarpe ur ágyban fekve 

fogadta a bcliigyminister egyik irodafőnökét, ki 
tudtára adta, hogy Elzászba másod megyefőnökké 
lett kinevezve.

Pár perccel azután Honié látogatta meg az 
uj megyefőnököt. Szerencset kívánt neki nagyszeiü 
előléptetéséhez s egyúttal egy kis szívességre 
kelte. Az előbbi főnöknek volt egy nős inasa s 
Honié arra kelte Polycarpe urat, hogy e derék 
szolgát állásában megtartsa. Polycarpe ur meg­
köszönte a szercncsekivánatot. de sajnálatának 
adott kifejezést a fölött, hogy Homo kívánságát 
néni teljesítheti. Egy elzászi szolga nem lehet 
ínyére, neki párisi emberre van szüksége, a ki 
az udvariasság szabályait ismeri. Horné moso'.v’ott 
s csak annyit jegyzett meg, hogy teljesen méltá­
nyolja Polycarpe ur indokait.

Nemsokára ezután első megyeíőnökké lön 
1 olicarpe ur kinevezve, s mielőtt állomását elfog- 

C,0 i;r_ _ 7-ik 8-ik sorszék 50 kr. — Földszinti 
állóhely 40 kr. — Ifjúsági jegy 20 kr. — Vlő- 
helvekre a jegyek előre válthatók: t. c. Kósch 
Frigves ur kereskedésében.

Gyorsirási tanfolyamnyitás felnőttek szá­
mára. Több oldalról nyert becses felhívás folytán 
elhatározám magam arra, hogy a gyorsírásból fel­
nőtt urak számára négy hóra terjedő tanfolyamot 
nyissak.

Az iránt van szerencsém tehát felkérni azon 
urakat, kik a gyorsírást ezen tanfolyam bevégez- 
tével Írásbeli teendőik nagymérvű megkönnyíté­
sére használni óhajtják, magukat lakásomon, fő­
utca. Strohriegelféle 199. sz. ház I. em. jobbra, 
f. é. márciushó 3-ig naponként d. u. 2 —3-ig be­
íratni méltóztassanak. hogy így a szükséges tan­
anyagok beszerzése után a márciushó 10-én d. 
u. 3 órakor megnyitandott tanfolyamot minden 
akadály nélkül megkezdhessem.

Behatási díj 50 kr., az egész 4 havi tan­
folyam dija 5 fit.

Az órák vasár- és ünnepnapokon tetszés 
szerint d. u. 2 3-ig, avagy 3—4-ig fognak tar­
tatni.

A tanfolyam tart március 10-től jun. lG-ig.
Midőn a nehézkes és fárasztó írással foglal­

kozó urak becses figyelmét e tanfolyambani minél 
számosb részvétel végett felhívnám, kiváló tiszte­
lettel maradtam Eperjesen, 1878. februárhóban

('igán János, vizsgált gyorsíró.
Magyar gazdasági állapotok. „Földmivelő 

nemzet vagyunk", halljuk jobb és balról hangoz­
tatni. De milyen? Nem hiszszíik, hogy legyen 
Európában helyzet, hol éghajlati és népesedési 
bal viszonyoknál fogva hasonló történhessék. írják 
ugyanis Hildáról, (Temesm.) egyik munkatársunk­
nak mint következik: „Azon fensikon, hol nehány 
szomszédéval a birdai határ fekszik, a rozsda nem 
csak a gabnaszemeket, de még a szalmát is meg­
rontotta. Bőm birtokán mintegy 40 kát. hold ter­
mését fel kelle gyújtani, mert annak levágására 
részért senki sem vállalkozott; drága napszámost 
alkalmazni pedig, a dolog megszámitása mellett, 
érdemesnek nem mutatkozott“.

Már más éghajlat alatt vagy a rozsda nem 
rontja meg annyira a termést, vagy ha megrontja 
van olcsó kéz, mely levágja, de hallatlan, hogy a 
gazda maga gyújtaná meg termését! Ezért kell az 
ipart fejlesztenünk, minek leghatalmasabb módja 
a „külön vámterület“, mely már most jött volna 
létre, ha sok képviselőt vissza nem tartóztat a 
külviszonyokra való — ép most eldülőfélben lévő 
tekintet.

A tintapecsét íoliiyalása veszedelmes. Sok 
iskolás növendéknek az a szokása, hogy az ejtett 
tintapecsétet a papirosról fölnyalják. Ez pedig az 
ibolyaszinü anilin-tintánál veszedelmes, mutatja 
ezt a következő eset, melyet, egy külföldi gyógy­
szerészi lap közöl: Egy fiatal leány iráslüzetérol 
fölnyalt egy tintacseppet. Nem sokára rá gyomrát 
fájlalta s émelygésről panaszkodott. Vagy tizenkét 
órára rá a fájdalmak rendkívüliek voltak s színes 
vizhányás állt be. Vashydrát bevétele után a fáj­
dalom enyhült, és a beteg teljesen fölépült. A tinta 
vegyidet i bontása arzenik jelenlétét derítő ki.

Jalta volna, Párisba jött. Homo meglátogatta öt, 
oly kérelmet intézve hozzá, hogy egy titkárt fo­
gadjon szolgálatába, kit. ő mindenképen ajánlhat. 
E fiatal embernek sok ismerete van s valóban 
hasznára lehet a megyefőnök urnák, jegyző meg a 
bűvész.

— Egy fiatal embernek, a kit ön ajánl ked­
ves Iloine — feleié Polycarpe ur, mindenesetre 
érdemesnek kell lennie arra, hogy titkárommá ki­
nevezzem. Azonban lássa, annyi jó családból való 
fiatal embernek kell állomást, szereznem, hogy ok­
vetlenül le kell előbb e tolakodókat rázni a nya­
kamról. Egyébiránt, biztosítom önt, hogy az ön vé­
dencével komolyan fogok foglalkozni, s igyekvésem 
oda lesz irányítva, hogy számára megfelelő állo­
mást szerezzek; csak néhány hónapig legven tü­
relme.

Iloine megköszönte a jó indulatot s minden 
további szó nélkül elment.

Polycarpe ur pedig kevés idő múlva egyik 
ministeriumban államtitkárrá lön kinevezve.

Homo megint eljött s ismét alkalmatlanko­
dott védence érdekében.

Polycarpe ur, oly választ adott, mely az 
előbbihez hajszálnyira hasonlított. Lehetetlenség 
— mondá — hogy mindjárt hivatalbaléptemkor 
egy egészen ismeretlen fiatal embert alkalmazzak, 
száz más érdemesült folyamodó mellőzésével, kik 
mindannyian érdemekre, hosszú szolgálatokra sfb. 
hivatkoznak.

Azonban a legelső kínálkozó alkalmat meg 
fogom ragadni, hogy az ön barátjáért valamit 
tehessek.

Homo a hosszúságnak minden legkisebb jele 
nélkül távozott ezúttal is. Sőt a szellemvilág lát­
hatatlan erőit ezentúl is Polycarpe ur javára hozta 
mozgásba, s oly sikerre), hogy midőn egynap a 
ministerek egyike meghalt, a‘ megürűsüíi’ magas 
polcra Polycarp ur lön emelve.

(Vége következik.)



Xyilltér.«
Múltkor oly váratlanul és oly futólag láttam 

utoljára, hogy rá sem értem jöttének örülni, és 
midőn ép oly hirtelen tűnt el, mint a hogy érke­
zett, jó darab ideig kelletett gondolkodnom, álom 
vagy valóság volt e megjelenése.

Ha pedig az ember már benne van a gon­
dolkodásban. sok mindenfelé kószál elméje. — 
Nékem is eszembe jutott, késő órákbani legújabb 
eleménycim. és annak főszemélye, melyet olv ked­
ves hangulatban még soha sem láttam.

(>n ki szintén jelen volt ez alkalommal mely­
ről beszélek, tudni fogja kit és mit értek. S mi­
vel nincsen tudomásom, váljon egy nézeten van-e 
velem, igen szeretném ha ez ügyben, és más 
ugyanakkor szóba hozott körülményekről, mielőbb 
értesítene. 33 \*<  >00.

^peiies, öcn 22. í-dintíir.
Bn einer ber leßteii 'Hummern uufercá ¿¿lattc*  

Iliiben mir mir eine bér .paupturiadjen bcá materiellen 
imb geiftigen ¿M’fallcá uufercá Banbvolfe» hiugcwieien 
unb alá ioldje bie überhanbgenomniciie grunfíud)t 
bejeidjuet.

Unter Banbvolf hat jur í'Jintcrf'jeit, ba ¿Bicien 
imb ¿lefer mit Sdjnec bebeeft fir.b, feine anbaltcnbe 
¿Md)äftigung unb mein in Grmanglung einer földjeit 
nidjt*  ¿¿eifere» mtjufangcn, alá bie Beit in ben ¿¿rannt» 
mciníefjenfeii tobtju'dilaßen, baá im Sommer miilpam 
l'rworbene auf leidj'.finnige ¿Bci'e 31t vergcubcii unb 
icrgcftalt ben eigenen ,')iuin Ijerbei^urfiljrcn.

¿Sir haben angrfidjtá biefer traurigen Xíiat'adje 
bcá ¿¿ei'piclc» liniere» ¿iad)barlanbcí, Wallijieit, gebadj*,  
wo maii fid) veranlaßt faiib, brr Xrunf'iidit, bicier 
iiii'eligcu Bcibcnfdjaft, auf lcgiátatorifd)cm ¿Bege ent» 
gcgenmtrctcn unb bemet ften, baß eá mi bér Jeit miire, 
ín bicier ¿iidjtung cnblidj auch bei uiiá g.eignete 
¿.Haaßregclii iná fjében 311 niMi.

¿Sir mailen bieámal doh ben Giiifdjräiifungcn 
iib'eher, meld/ bieábcjiiglid) im políjcilidieii ¿Bcge 
thunlid; mären unb beabnefjtigen in bitien 3-iIcn auf 
cin ¿¿littel rabitalerer ¿iatur binfubc.iten, burd) weldjcá 
fid) baá liebel an bér Söurjcí greifen ließe.

Sic'cá liebe! ließe fidj am leidjteften unb 3ivecf» 
inäßigften burd) bie Ginfiihruug bér .pauáinbuftrie 
beheben.

G» ift uniirn g. BJcrti nidjt nnbcfaniit, baß 311 
bicicm Smcefc fid) vor nidjt langer B'it ein ¿¿erein 
gebilbet bat, welcher bereits in mehreren Gcgcnben 
uufercá Cbcrlanbcá felír idjöne diefiiltatc aiit^iimei'cn 
hat. ¿M unö fonutc biefer ¿'erein ín Aolge bér nahc3U 
bci’pítllofen Slieilnahmtdojigfcit, wcldje an'gcfídjtá bieicá 
Untcrnihmeiiv 311 inge trat, feinen fejten oaß fanén 
imb bőd) finb mir überzeugt, baß mandje .kveige ber 
.pauáinbuftrie eben in unferem Momitate felír gilt ge= 
biilien tő nten.

Gii^elitc Biibufttictwcigc, mié 3. ¿¿. bie ¿Bcberci, 
Spißenaibeiten, Moßenprobuftion u. i. m. [Imiben bei 
ur.á chcmalá in voller ¿'liitl)c unb maré eb baíjcr 
uiiicier ¿lnfidjt nad) ourdimtá nidjt iinmöglidj, bicie 
Bubuftríe in nőd) anágcbchntcrcm Mrciie alá cinfteiiá 
mieber^ueimerfcii unb Ijcimifd) 311 madjen.

©aá Baiibvolf főnbe auf biefe ¿Seife mid) wälj» 
reiib bér langen ¿Sintcrmoi.ate rcidjlidje Gelegenheit 
3111- ¿'i'idjäftiguug, namentlich wenn man beftrebt irin 
mürbe, ben 'Probiiftcn ílbgmig 3:1 veridjaffen.

Unb miihrenb foldj.rart eiiieetheilv bie Vuft 31a- 
¿liléit crnudt unb baá ermähnte liebel cingeidjränft 
iveiben mürbe, miire bmnit anbercátheilá cin Sdjritt 
gctlb.n, cin beffercá 'Berbältniß 3wi’d)eu beit beiben 
Dolf>'mirtl)id)aitlid)cii Andoréit, bér Banbwiitljídjaft unb 
bér Bnbiijtrie, mi3iibnhncn, alá cá baá gegenwärtige ift. ■

(Sorrcsponbenjeii. j
Sebes-Kellemes, 21. ftel’cr 1878.

¿Baá itt baá Ijeirlidjitc Gut unb Mlcinob baá 1 
ber t'ibeniohn befißt? — ©ná ¿Sort.

¿Sa» hebt 1111b nbclt ben ¿¿len'djcii über alle ! 
fonftigni ¿Bern unb Gc'djöpfe auf Gibcii? — ©ic 
Sprache.

¿Ba». 3cidjnct ben edjtcii Árpád'» Salja vor 
allen anben ¿¿iitbcwohuern uiiicrcá ¿'atcrlanbcá nná? 

©ic grünblídje Mcnutniß, ber torrette ¿lii'brttd ber 
imgtirifdjeii Sprache.

Uugcndjtet bicier angeführten iinitinftößlidicu 
¿Sníji heilen aber, wirb beírnod) felit oft bmübcr „tau» I 
ben ihren geprebigt" imb verljiilltcn vergeblich bie 
311 Gimften nniticr ¿iationalipradje mícberholt ’trljobe 
neu ¿Sorte.

3d) geftehe, baí; id) baljer bicirá Xbcniii — rfir 
meldicá idjon dlnpasitäteii nergebená Vai^cn gebrodjen 
nidjt miffrifd)cit mürbe, iveim mid) nidjt Aiitta ba^n 
veranlaßten, Xhll,,nd)cn bie idj vci^eithncnámcrtl) gc 
’ unben.

(,'á wirb moh' nőd) lange bauern, biá jene in 
bicicm gcidjiißtcn iMatte angeregte 3bce „3n un'crer 
?.tabt ein tHatioualtheater 311 erridjten" fid) vet tör» 
pem unb piciid) unb Q3tut annchnicn werbe.

ílllcin trítt bicie vercbeínbe, belehrenbe, auf baá 
ungariid)e Gemütli io iehr cimviifenbe Jiiftitutíon 
mid) nicht fobalb iná Sebeit, |o hnben bie 2tabtbc= 
nwliner baá beruhigenbe Sclbftbcivußticin, baß bafelbft 
mittlcriveiíe alle Äräffe Aufgeboten merben — burdj 
veridiiebcnc, von cd)t iingariid)ein Geiite burcbivehtc, 
llnterridjtő- unb Ychranftaltcii — beit Äcini bcá 2®ij« 
iená, bie Saat beá 'Patriotiőmuá unb fomit bie .piti’ 1

* Az ezen rovat alatt közietekért sem alak, sem tar- I 
alom tekintetében nem vállal felelősséget a szerk. ' 

gebimg unb ifiebe 311t uitgariiifieti epradje iné .per, 
ber jungcii Generation eiiimimpien. IBaá 'ollen mir 
aber mit bem außerorbentlidjcn 'Pmiilaviámuá mr bem 
Viliibe iin\ingeu, ivó baá iiiigariidje '¿Bort ein verfie*  
geltcá ¿.'ii.h ift mo in ben meiften Citen ber nörbli- 
d.en G.-genb.’n wie nnd)ftehenb.r aoII bemeilt — 
feni ?.’i'cn'di vorhanben, brr 'einer Vaabcáipradjc fun= 
big märe; iveldjc bumm fid) mid) alá írembe Glc= 
mente betiad)!en, bei ¡ebei Gelegenheit anbcrá fiil)lcn, 
anb.rá beiden imb nidjt 'ellen ihrer 3l)mpatl)ie Hit 
'l'eterábiirg őffentlid) mi'jubriufcii fid) nidjt entblöbcn

'¿'oie uncntbehrlid) ciné rabifiile .pilfc bii'clbft 
er’djeiid, mid ifi bnrdj Aolgenbcá illuftrirtii:

Zobtenblcidj i’tiirjtc bieier ¿age in un'er edjnl 
gcbäiibe eine vom Vanbe hicrhergcfoinincne ¿Bitivé, in 
bereit panb — mié fi.- 'agte — cin verhiíngniúvollcá 
¿djriftftücf, baá fie beinahe baá '¿eben gelüftet hätte, 
fid) ücfnnbcn, unb fniciallenb ¿lu'tlaruiig verlange 
.pőre imb ft.mne!

Gá ivar cin Gi'iiiibbiidjvauájug in ungiiri'djcr 
3pradjc, moburdj Genannte verftänbigt mürbe: bie 
auf ihr pöuádjcit intabulirtcn 75 fi. nidjt bem ur= 
fprünglid)cii Gläubiger, ionbern in jxoíge mibcriveítígcr 
llebertragung, mi cinen .perm X. 311 betahleit.

Veptcrc menbete fid) natürlich au bie Gelchrtcftcn 
íhreá 5)orfeá, bie aber, auá falidjer 2d}ani ihre Un= 
miffcnljcit nidjt geftihcu ivollcnb, beuteten bériéiben 
mié bie cgíjptifdjcn 3imbcrer bie iräunic 'Phnrao'á, 
¡ebe im Sdjriftftürf enthaltene 'Protofollá=, aoíío- unb 
Uebcrtragungá3a!)l alá ciné mii fje [aftenbe iSdjulb, 
unb alá bie hnnrfträiibcnbc ¿umnta burd) '.’(bbitioit 
311'animen gcitellt murbe, Inad) bie ¿Bitivé ohnmächtig 
311'aninicn unb mürbe nur burd) große Tiüljc in bie 
.¿leihe ber Bcbcnbcn mieber jurüdgeruien.

¿Ilá hier baá 'Problem gclöft műibe, rief bie 
'¿lnne mit banfcr'iilltcm .perien auá: „Glürfíidj ift, 
ber in Ungarn lebt unb itngariíd) meiß!"

Cer 3ufall wollte cá, baß id) ¿agá barauf 311 
einem idjlidjtcn ijiibi'chen Vanbivirtl) 3U ¿Mud) auf 
cine 'Punta cingclaben mürbe, benn hier erlebte id) ein 
ebenbürtige*  Gcgcitftüd 311 obiger Geidjidjte.

¿Bie bie feinften 'Dinfitflänge tönte baá unga= 
riidje ¿Bort von beit rofigen Bippen ber fauin ber 
¿Biege cntivm.h'eiien ätinbern.

2)ic braven Gltern ¿lovafcit von Schrott imb 
.Born, bie .Binbcrdjeii 311 jung, um irgenb eine Sdjule 
beiudjt 31t haben; mol)cr alio bicie reine melobiid)fiiii= 
genbe ungariiehe epradje?

¿o badjte id) bei mir, unb begehrte ¿lnrid)luß. 
Gin brcijchnjiílitigcá S?icnftinäbd)cn im Alföld geboren 
unb idjon mehrere 3al)rc 311 bieicm ebien Bwectc unter 
befter 'Pflege im pauie crl)iiltcnb, hatte bieieá ¿.Hei[tcr= 
mert vollffihrt, erhielt id) 311t ¿Intivort.

¿Bir iehen alio beutlid), bie ¿Bahrljeit beá 'Pial- 
miften: „Curd) beit ¿.Kunb ber lallenbeit .Binbcr idjon, 
muß baá ¿leid) begrünbet werben".

¿Bolten mir einen fernigen, ungariid)en Staat 
iingari'd) ipredteiibe unb uugari’d) fühleube ¿.¿ärger 
chichón, io mii'fcii mir cá uná 311V heiligftcii ¿luigabe 
niadjcn, uniere Minbcr — fo bie ¿iatiir bie erften 
.Blängc jener fußen ¿.'infif, bie man Sprache nennt, 
von bereit Bippen ertönen läßt — biefe nur an baá 
heilige Gut, an bie ¿lational'pradie 311 gewöhnen.

Sie ¿.Hittel unb ¿B.-ge 3110 ©urdjfiihruiig biefeá 
ebien ¿Berfeá finb uuferer h- ¿iegieruiig in ber .pmib 
gegeben, welche fit) unfterblidje ¿krbicnfte unt baá 
¿Hitcrkinb erwarten würbe, wenn biefe jeben Crt, jebe» 
©orf mit Gnergie anhalten möchte, cinc ungarifdfc 
„.Binbcifdjnle" mid) bem ¿ijftem ftröbclő 311 crridjtcn, 
cinen lebenbigen ¿Mveiá liefert nná ín biefer ¿¿C3ÍC- 
hung bie „Mnberaiiftalt" in Gperieá.

¿iidjt gar 311 lang würbe cá bauern nnb wir 
föiintcii mit bem iinfterblid)en ¿¿olfábidjter rufen.

„Ha a világ az Isten sipkája. Magyarország 
a bokréta rajta!4 7; /,•.

.Ql’einlliibtifdjc ^liuiöcreien.
©cr íiteí macht beit ¿.Hanit iagt cin guteá 

Spridjivort unb cá gilt, mo cá eben gilt. — ¿M uná 
311111 ¿Mfpiel hat ber ¿lolfámunb recht, wir in unterer 
Heinen ¿Belt iehen bie iitel an geiftig natiirlidj, wie 
bie Gefährten Ba'on*  baá golbene ¿.Mich angcftarrt 
haben modjteii, alá fie cá 311m crfteiimal gcfchen 
unb madjeii cá umgcfe!)rt wie bor 3udjá alá er bie 
Barve cincá gragöbeii crblid'te. — Xitel imb ¿Jiittel. 
— Unb mit bem iitcl änbert fid) ¿tllcá, Ateunbfd)aft 
Biebe, Gefiimiing, 'Principien unb Cppofition. — ©ie 
Garncvalobriefe Igit nian 311 ftarf mijthologifd) geiun= 
ben unb brachte bie piqumite Sauce mancher 'Plaubereicn 
fo mandjeá biefe ¿¿Int in ¿Ballung, cá crfri'd)te ben 
.pi)Pod)onber, reifte ben Sanguinifer unb belferte ben 
Gholcriter, alleö ©inge, wcldje einem Jperingfdjmaufc 
nach bem btaßeiijammer eineá toll burd)lcbten Garncvalá 
feljr 3U'agen würben. — Unb biefer Äaßenjammcr j 
äußerte fid) bei mir in einem wunberlidjen Sraumc 
ben manche unb bie*  vielleicht vernünftige ¿¿icnfdjen 
eine ¿lllegorie nennen würben, um mitunter recht 1111= 
genirt bie ¿Bahrljeit ¡agen 311 bürfeii.

Gi’3cugte baá Uebermaß genoffeiten Ghunipagncrá ' 
im Gehirne cincá bamalá freilich geiftrcid)en ^eiiil(e= | 
toniftcii beá ,,'Peftcr Bloijb" einen „Gletiball ber .pölle," | 
welcher beit Stubien ©ante» unb Goetheä ¿Baípurgíá= j 
iiadjt feinen Urfprung verbanfte, faiin fich bod) ein fo ! 
arniictigcr Sfriblcr unb in unfern Heineren Äreifen 
bie lebenbe Gefellidjaft 311 Stubien nehmen unb er 
verleihe niir'á wem ich eá abgelaufdjt hd’üe ~ Mnb 
ich träumte.

Gá war perbft in einer fleincit frcuublichen 
Stabt alá bie eintönige Bangweile bcá ¿Itltagálebená 
burdj ein — Grcigniß — unterbrochen murbe. — ¿¿.

„woran ber ¿¿icn» 
Sd)laf3tmmer auá» 
in welche gelinbe 

berühmten ¿¿íaiineá 
©er ¿¿ürgermeifter

ber tanggefeierte unb berühmte ’Porfeffor ber ¿hitur= 
wiffenfdjaftcn hatte 'einen Matheber in ber .pauptftabt 
verlaffen, um ’eine lépten Bahre gäi^lid) ben ¿.Hufen 
unb ber ¿inhe unb Giniamfcit 311 weihen. - Ginft 
hatte er bie» fleinc Stäbchen berührt, bie fd)öne Bage 
im ¿hal, bie ¿'lumen unb ©bftgarten umfrängteii 
Umgebungen, ba» miibe gemäßigte Mlima, alle» bie» 
beftimmte .pr, ¿¿. btc'c» Gilanb, wie er eá wähnte 
311111 ¿l’ijl auá bent jyaftnachtágewühl ber großen ¿Belt 
311 wählen unb er micthctc cin freunblidjeá .páuádjen 
mit idjöneii Gartenanlagen unb langte fur^ barauf 
allein ohne Sang unb Mlang in bem Stäbtdjen an. 
.¿.'.-häufen, io wollen wir um jebent ¿¿lißverftänbniß 
311 begegnen, baá Stäbtdjen nennen — bnrdjlief bic 
¿iadjridjt von ber ¿tnfunft beá berühmten sProfefjor», 
wie ein Banffeucr unb hätte .¥.Raufen ein 'Provii^iab 
blatt, wahrlid) bic iageoiieuigfeiteiirubricf wäre viel« 
leicht an biciem ¿agc mit gesperrten Bettern um eine 
¿iotÍ3 mehr bereichert worben. — ¿Ule» im Stäbtdjen 
geriet!) iu’á Adler. — ¿¿tau fanntc ¿¿. von ber !Hc= 
fibeii3 her; brachten bod) bie Beitungen [tető ¿¿eridjte 
von an ¿¿. verliehenen allcrl)öd)[ten ¿(u»3eichnungcii 
unb Crbciivverleihungcn unb wahrlich, wie unfercíuá 
bie Gotillonorben um bic ¿¿ettapctc hängt, beftänbige 
Sfalpe im ¿.Hinueturnier, ¿¿. tonnte aud) mit bicicn 
bunten ¿¿änbdjcn unb Sächelchen 
'djen .pei’3 fo hängt" baá flanke 
tapC3Ícreii. -- ¿.Han begreift nun 
¿liifrcgung bie ¿Intunft eineá fo 
bie guten .¿'.=hauicner brachte. —
unb bie «ponoratioreii warfen fid) in bic ¿¿ruft unb 
harrten ber ¿liiftanbővifite ¿¿.'á entgegen, bic ivürbigeu 
Ghcgefponfincii brannten vor Stol3 unb GfjrgeÍ3 bem 
iHefibencIer b.c .ponncur» 311 madjen unb bie Büngcui 
vom idjöncn Ge’d)led)t überlief cá, wie Gänieljaut 
beim Gcbanfen in unmittelbarer ¿läl)C eineá fDiaiinc» 
311 fein, welcher mit dürften unb .pofen frei verfehlt 
hatte.

Bnbcffen ¿¿. machte feine ¿luftaiibávifite, ¿¿. fam 
nid)t in bie Heine 'Promenabe bem ionimcrlidjen tHen- 
be3vou”plaßc ber ftäbtifdjcn .ponoratioren, aud) nicht 
iná Mafiiio, wo unter ¿¿ier= imb ¿Beinfaiuieu mit bren- 
iienbcr, qualmcnber Atiebenápfeife baá Sd)icffal Gu= 
ropeitá cntfdjieben würbe, wo ber Ärci»phi)fifu», in 
bcffcii .pänbeii aller Beben war unb baruin feinen 
¿Biberfprucf) litt, ben ¿¿orfiß führte, wo ber ©omljerr 
nicht allein alá gciftlidjcr .pírt bie Sdjäjiein mit 
Xraftätlein unb gciftlidjcn Sprüchen erbaute, fonbern 
aud) in bic gefchäftlidjcn, literar fdjöngeiftigen ¿tngc= 
legenljeiten feiner ¿¿litbiirgcr fid) mifdjte, ja fogar 
bann unb wann in bie ?)lefibenj eine gageöiieuigteit 
in ber Mrcu33eitung riffirte. — 2?. ipa3ierte, wenn 
cá nicht anbcrá ging in feinem Garten unb fam nicht 
auá bem paufe. — Giné BHt lang litten'á bic 
.¿‘.=paufcncr, inbeß bic ¿teugierbe, bicá Grbftücf meitfch» 
lieber Sd)iväd)c, wcldje ben ¿Ibain auá bem ^)arabiefc 
vertrieben, befiegte ben Stolj beá ¿¿ürgermcifterá 1111b 
ber 'Patrizier. — ¿'ifiten wurben gemacht, boch ¿¿. 
faubte mtr feine Marte unb crwicbcrte bicfelbeii nicht.
— ©er arme ¿¿. ¿¿on Stiinbc an, war er ein Ge= 
heiinniß für bie .¿’.-hiiufcucr nnb ein Geheimniß burftc 
für bic .¿’.=fjaufcner nicht feilt, biefeá ¿Börtchen [taub 
ebenfo in ihrem ¿Borterbiid)e alá baá ¿Bort — in 
poifible in bem Berifon ¿iapolconá. — ©er arme ¿¿.

i fal) fid) allo auf Sdjritt unb Sritt uub von ber läfti= 
gen ¿leugicibe feiner nunmehrigen ¿¿iitbiirger verfolgt 
unb begann ben ¿lufcntljalt in .¿■.--häufen unangenehm 
311 finbcii. — ©arüber war eine geraume Seit uer= 
Itridjcn alá cincá fdjöneu Sagcá eine burchjiehenbe 
¿¿icnageric Gtappe in .¿^häufen machte. — Unter ben 
verfchiebenen iíjiercn befanb [ich auch ein junger bei= 
nahe vollfommen auágcwadjiener Gorilla, welcher burd) 
feine ¿Hcnfd)eiiäl)nlid)fcit unb feine Bebhaftigfeit bic 
Gcmüthcr ber guten .¿’diaufeitcr auf'á lebbaftefte er» 
göpte. — ¿lud) ¿¿. idjon alá ¿laturforidjcr intereffirt
— war in ber ¿¿icnageric jugegen unb ¿iiemanbem 
fiel eá auf alá ¿¿. — einige nad) bem ¿Ibjuge ber 
Menagerie auf einige ¡tage verreifte unb erft ben 5. 
Sag fpät ¿iadjtá unb wie eá fdjien in Begleitung 
wicberfehrtc.

©ic ¿¿icnageric hntte für ben ¿¿loment bie ¿luf« 
merffamfeit unb bic ¿ieugirbc von iljreni neuen ¿¿lit» 
bürger abgewenbet unb nachbcni die Böwen uub ber 
Gorilla bi» 31er Bangweile verbaut waren, gingen bic 
¿¿cläftigiingcn bcá armen ¿¿. von ¿leueni an. — Sn» 
helfen war ¿¿.=á pauá nőd) verfd)lo’fener alá ¿uvor unb 
bidjtc Garbinen idjünteii fclbft bei Sage vor ben fpä» 
(jenben ¿lugen ber neugierigen .¿‘=h«ufener. — 9iur von 
Beit ju ßfit vernahmen bic taufd)enben ©bre>t ber 
¿Icitgierigften, [tarfejöiännertritte von fPeitfdjengclnall 
unb unartifulirtcn Sd)mer3enáriifen begleitet h?füber 
unb bann würbe eá wicber ftill. — ©er Bärin in bem 
fonft [tillcn paufe nahm immer mehr 311, baá sPeitfchen= 
gcfuall würbe immer [tärfer unb bie Schmerflenörufe 
würben von lebhaftem ¿Beinen begleitet. — Gin Ge= 
heimniß cin neueá Geheimnis unb bie Grregung ber 
öffentlichen ¿¿ieitiung .¿'.»haufcná verbädjtigte ¿3. einer 
¿¿icnfdjcnquälcrei, worunter wer weiß, weid) intereffanteá 
Geheimniß fteefte. ©íe ¿terven ber .[chwächern Jpälfte 
ber .¿’.»hauiener [dauerten fdjon im ¿Vorhinein vor 
¿Bonne ¿iifammni über ber Büftung beS Geheimniffe» 
unb bic öffentliche ¿¿ieinung ¿wang ben ¿¿ürgermeifter 
ex otio ¿lufflärungen über bie fonberbaren Bufälle unb 
¿¿ermuthungen von ¿¿. 3a verlangen. — SB. trat fühl 
imb getneffen bem £bert)aupte ber guten Stabt l’.4jaufen 
entgegen unb erflärte, baß er feinen erft füstid) auá 
Gnglanb angelangten ¿leffen bei fich aufgenommen 
habe unb in ber ¿luábiíbung unb G^iefjung bejeiben 
begriffen fei. ©ie ¿Irt unb ¿Seife wie er bieá 3U Gnbe 
brächte, habe ¿liemanb 3U fümmern unb mit biefer 
Grflärniig feßte er ben verbüßten ¿¿ürgermeifter vor 



bie ¿húr. — Hnb eő nmrbc iillgeimidj ruhiger in 
i'.=bau’en über önt rútljfelhiVten Atemben unb feinen 
Weffen, wenn und) neugierige Wadjbaut burd) bie 
Wartenplanfen faljen, wie ö. Wiorgenö, wenn er ’eine 
¿tubien mit bent Wetten vornabin in ¿djkrrocf unb 
'Pantottfl bem ftörriidjen 'Pflegebefohlenen mit 'pcit'dje 
unb rtorf jitifpfe, bib bie 3(immerlaiite beb armen 
Wetten in ein lauter 'k'infeln unb Söeinen enbigten.

(cctlufe folgt.)

i

¿aße$neuigiieikn.
Wom, 20. Jíeber. .Rarbiral $)icci niurbe jum 

’Papit erwählt unb nafjm ben ’Hamen Vco XIII. an.
Tic bicijäbrißc orbciitlidjc (Mcneralvcrfanim= 

lunq beí ('■perif't’r 'i’anfvercineő finbet an 7. *Wärj  
b. 3 i”i 2Aeratljunqó'iiaIc bcő 5toniita1él)aufcö itatt.

3n ber 'Jlngelfßnthfit bc« geplanten MunfD 
unb Wtnfifvereine? fatib (Sonnta.j ciné eipung bcő 
prooifori’djen ('refutivd'omiicy italt, bei iveldjcr We» 
legentjcit ber etatutcn=(íntnmrf verlcieii ívurbe. Ter= 
'elbe ivürbe nadj cingdjcnbcr 2H’ratíjaiig mit ivenigen 
'Wobi’ifiitioncii angenommen unb ivírö jur SMräftignng 
bem Wiinifterium bcő Innern unterbreitet werben.

Tie Statuten merb.m mir bei einer anberen ®c= 
Icgcntjcit ciiißchenbcr bc'prcdjcn.

Ta« britté Cfp;icr«frän;rf)cit findet Ijcute, am 
23-tiu Ai’bruar ftatt.

„Tic wiebergejauberte 3ttgenb,“ io betitelt fiif; 
baö Jaubcrniärdjen, mcld-cö bei Welegenljeit beö am 
kvten Aafdjingöübenbe ubjiiljaltiiibcn AiauemureiiD 
Wiaőtenballcő, jivifdjen unb 10 Uljv ílbenbő von 
60 grcfi.n unb fleinen Äinbern im ('oftnine piintljo» 
mimiidj bargeftellt iveiben ivirb.

22ie ljicrauö crfidjtlidi, ift ber ivofjltljätige 
Aiaiiciivcrcin bemüljt, bem SJallc audj bíeőmal einen 
bcionbein Wei; ju verleihen, iveldjer feine Jßirtung 
audj bíeőmal nidjt verfehlen ivirb.

Wadjtrag ;u ber lebthin ftattgcfnnbcncn Tilefc 
tantenvorftcUung. t*ő  bot fidj unö mehrfadje (Mcle= 
genbeit, ju vcriieijmen, baf; fidj im publitum bie irrige 
Wieinung verbreitet h’it, baf; für bie ^cnüpnng beö 
<ian;iaiikő fcitenő beő 'Slabtmagiftriitcő cin nahmljiif= 
tér íktrag bcmifprudjt nmrbc. ’ Tcm ift nidjt fo. 
Tér Tanjiaal nmrbc ju bem erivühnten Jiverfe bereit*  
willigft tarfrei übcrlaffen unb nur bie Vergütung je*  
ner Äofteu bennipriidjt, meldje mit bem ’Jlufftellen'1111b 
ißegräumeit ber Sülnie nerbunben finb unb béren 
Tcifung bőd) nidjt 2tiifgabe ber fo viclcrjeitő in 2ln*  
iprudj genommenen etabtfaifa f in finnt.

Tie Wcfrutirung bot bcrcitő Wiontag begonnen 
unb befinbet fid) im vollen ©ange, worauf ídjon bie 
Wefrntengefänge untrüglid) fdjlicfjén laffen, meldje mid) 
altherlömmlidjem 2'raud)e bie («affen entlang eridjallen.

Tie affentirung ber (’pericier SSe'hrpflidjbigcii 
linbet nm 2--tcn Wiärj b. 3. ftatt.

Ter Jjierrcnball, wcldjcr am 27-ten b. 9W. ftatt*  
finbd, jpirb, mié auő ben großartigen ^orbereitiingcii 
511 idjlicßen ift, glänjenb auőfaílen'

SÖir finb crmädjtigt, jur allgemeinen Äeiintnif; 
ju bringen, baf; bie («allcricn — in Wemäßheit eíneő 
SMdjluffeő beő SMltomitcő — am 53alltage er|t um 
8 Uhr Vlbenbő ei öffnet unb bem ’Publifum' übergeben 
werben.

Tie VublaiD'Pnblcin=Änic|itcr «par b’affa hat 
im 3ahre 1877 bei 35000 fi. Vktienljapital, 1537. fi. 
47. fr. Wefcívcfonb, 202679 fi. 07. fr. (íinlagen 
einen («cmimi von 5883. fi. 07. fr erjielt 16s1(,"0.

Jfir ben Mleiiigrunbbcfiti. Taő ('refiitivfómitc 
beő .'Ittioncfomitcv jut Oírnnbimg bcő ungarifdjcn 
viliibev--2.'olfC’bobcitfrebit=2'eibanbeő hielt ¿amftag am 
2=ten b. Wí. im Sibliothcffaale bcő ?lbgcorbnctení)'aiifeő, 
im 2?eiicin jahlrcidjcr Wcidjőtagőab'gcorbnctcr ciné 
Äonferenj ab, um bie Wamcnőlifte jener 'Perfönlídjfeítcn, 
weldje in bei^.Homitatcn unb ítobten a!ő 2?ertrauenő*  
männer bie ^amnihmg von Okfinbiingéfummeii cin*  
kiteli, organifircii unb überiviidjcii werben, jujammen- 
jiiítcllcn. Tie Monfcrcnj wählte ju bicicm ÍBebufc 
lauter földje Wiänner, weldje öffentlidjen Vlngclegcnhciten 
ftetv ihre Uneigenniipígfeit, wie nudj íljreii (rifer 
bctunbctcii ’inb allgemeine 2ldjtung genießen, mitljin 
burd) iíjre Vlntorität unb 'püpuluritiit bie ’Snninihinq 
von Oirünbungőiummcn organifiicn unb bériéiben cinen 
je auögiebigertn (<rmlg fidjern iveiben főimen An 
ber Monterenj manifeftirlc fid) non allen Zeiten ci'nc 
bcgeiítcrte Stimmung unb ivarmeő Anlcreffe für bie 
.ingelegcuheit beö 2'crbanbcő. 2Hvor bie obcneriväljiitc 
Wamenőliftc verfertigt würbe, Ijnt baő Cnefutívfomifé 
bie Anftriittioncn fúr bie bcrcitő gewonnenen, wie nodj 
ju bcitelknbcn '-Bcitranenőmünner ber Monieren; vor*  
gelegt. C«k kdjeit igei fahren wir, baf; beim Mtíonő*  
fomite neueitenő iviebcr mcljrcre angcfchcne 'J)rovin;ial- 
(Melb*  unb Mrcbitinftitiilc fidj jum «Beitritt ju bem 25er.' 
banbe bereit crflärtcn unb cö benmadj vorauffid’tlidj 
ut, baf;, 'obalb ber tBerbmib fafti'dj ju etanbe fommt 
tamn ein cinjigeo brr |>rovinjiak, Weib*  unb Mrcbit*  
inftitutc, ^parfalfen, Ärcbit*  unb .nilfővercine in bem 
Mrei'e bcő ííerbanbeö fehlen wirb 
o {i íif Weneraluerfamniluiig ber
Maiißauer ireiwillegcn Arcucrwcfjr fanb lehlhin ftatt 
unb würbe bei biefer Weleg-iihcit jum Ober*  
fommanbante ber f t. Äämmerer, Ajerr Wi'olmiö n 
Mecjer gewählt.

Der W ilhelnrs anliarthriheheantirheiimatische Pint . .............................. -s 1- ranz Wdhelm. ApothZr . N> 
í......................................... l'ek“"' » •»'l..... Theé «« «

!
Die tausendfälltigen euren, die jährlich mit demselben in 
der Gicht, in Rheumatismus, Nerven-. Muskel- und Gelenk­
schmerzen erzielt wurden, sichern ihm den Namen eines 
unfehlbaren Mittels in genannten Leiden. Ebenso bei Ilaut- 
ausschlagen. Geschlechtskrankheiten, wenn auch veraltete, 
hartnäckige I bei. da dieses Mittel als innerlicher Gebrauch 
den ganzen Organismus reinigt. Für Hämorrhoidal-Krank- 
heiten und an Verstopfung leidende Deisoncu. Leber- und 
Gelbsuchtkranke ist ein wahrer Schatz durch diesen Thee 
an die Hand gegeben, nur muss der Thee der echte sein 
und man sich nicht durch Nachmachungen täuschen lassen, 
wo man das Geld ohne Erfolg ausgibt. Der echte, nach 
ärztlicher Vorschrift erzeugte Wilhelm s antiarthritisehe 
antirheninatische Illiitreinigungs-Thee ist nur allein zu 
beziehen p, r Packet für 1 11. (separat für Stempel und 
\ erpackung 10 kr.i samint Gebrauchs-Anweisung von dem 
Erzeuger Herrn Franz Wilhelm. Apotheker in Neunkirchen, 
oder aus dessen Niederlagen, die bei den in den grösscrii 
Zeitungen zeitweilig erscheinenden Annoncen bekannt 
gegeben werden.

Jileinc pofiíiftíje Alttnbfdjau.
^ Ji'icu, 20. «éber. Tie gcftrigcn (yiiinisiatúwn 
Auríten ih'őinanf Ijabeii in Ijicfigen bipíomatifdjcn 

cincii von bet Jnterpretatíou bér meiftcii

Tíe 2Aqrüiibmiß brr Interpellation nnb bic^cin7r= 
fmiflcn ber Webner in ber Debatte bchinbcit cin leb» 
liaftev Sntcrcffc ©cuti^Ianbő für bie ißaljrunß ber 
iiftcrieid)i'rf)--mißarif^cii Sntcrcffcn. ©ie Üíntivort 
lh'i4inarcfá jclbft bctiinbet, baf; ©eutidjfanb im 
Moiißiclj^ felbft ©cfterrcidpllngarn jur Seite ftehen 
unb im Adile aber Ceftcrrcididliiqarn jur 28aíjrinia 
'einer Sntcreffen au baő erfjincrt' nppelliren müfjté, 

| Teutidjlanb iljm geivi§ nidjt in ben Sírni faßen 
j merbe.

Berlin, 20. ,sebcr. .ftaijer Söiíljehn íjat einen 
Vncr an ben O'jar flcridjtct, in íveldjcni cr iljn bei 
ivicberljolter 2'etfi^eruiiß ber flcqcnieitipen frennb= 
fdjartlidjen Sejidjungen an ¡eine früheren SiifidjeruiD 
ßen crinicrt, inbeni ©cutf^lanb audj Cefterrcid)- 
Uiißarn ßfßenfibcr beftimnite SJerpflidjtiinaen eínae*  

! ßanßcn fei. 1 ’ ö
... '01|f'ü.11 - 20. Acbcr. „Wiorniiiß fPoft" min 

ivipcn, Wufilnnb wolle ©aílípoli bejein, fadö Cvua= 
Ianb nidjt bie jöefepung ber Aorte- im Soíporiiő 
biírd) btc Wnli’eii ßeftattc ober nidjt ucrfptcdje, baf; 
bie ciißludje Ajotte nidjt iné Sdjwarjc^Wcer einlaufe.

ótonflantínopcl, 18. Aeber. Äuleijman 'Paidja 
nmrbc nadj jtonftantinopel berufen, um vor ein 
Mrießößciidjt ßcftcllt 511 iveiben. — 5n Aolae ber 
edjnccmaffen ift bie Wäiimiiiig bTjcrmnv unb Sa­
tumé vcrjößcrt.

ivlßrab, 20 Aeber. Wiclbmiß ber „4'olitifdjcn 
Morrefponben": Wijtieé bereitet ein Wicmoranbum an 
ben Ojar, ba Wufdanb bné fai^alif Wifdj bem neuen 
Aiir|tentljiiin l^ulßnricn ciiiverkibcn will; bie ®tim= 
mmiß ber Serben ßeßen Wufilanb ift jo irritirt, bah 
man bie von Serben befetden tiirfiidjen (Mebietötljeilc 
mdjt ßiitivilliß räumen, fonbern cé auf bie 'Jlmuenbuna 
ber Weivalt nnfommen Iaffen will. — Cberft Vefdjjanin 
ut in be'onberer Wiiifion midi ílbrianopel übgeqauqcn 
11m ßeßen bie bcvorftcljenc 'SWcfmuß beö ’pafdialifö 
-’nid) biirdj t!000 Wulfen ^oijtellungen ju érijében; 
bie (icrbeii brinpen jdjou jcijt alle (Mejdjiitic von Wifdj 
nadj ilkrinac in ©idjerljcit.

'Jltljen, 19. Aeber. 5)ie Aiifurßenteii in Sfjeffa-- 
Iicn lvnrbin ßcidjlaßcn. bie Jiirfcn befepten fpiatanoö 
ivieber 1111b marfdjiren auf 2h>Io. Tie aantc 'Provin; 
Vlinnjroé irljob fid). - 2\-i Wiatiniba, nädjft «80I0 
rnU? frÍ!I..tti’vtl’v.A'ul,n^ 8'vifdjen 1500 ^nfuraenten 
unb (>000 iiirlen Itatt, bie Gürten tjutten 000 Xobtc 
ber Auimpr bauert fort.

bfÔ
ótlCÍfcil
ivmrnnlc ivcfentíldj abweidjenben (îinbrucf qcmadjt. 
Tl* ’ 9L'íirñ!lbltt>,1 Bnr ....5, «V___
fungen ber Webner in ber Tcbatte befunben cTn ïeb*  

Sntcrcffc Tentf^kinbê für bie Sahruna ber

^riicbfpreife vom 22. fteber 1878. 
"loggen 
Ä'eijeit 
fflerfle 
V iifer 
ú'biií 
Gibfen 
Viiifctt 
gifolen 
(ñbüpfel

7.—
9.50
6.50
4.25

/.—

9.—
2.75

9.—
11.—
10.—

Tie in

Felelős szerkesztő: JiffNs Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bánhegyiét.
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Allein eeht erzeugt von

Franz Wilhelm, Äpotfjefter in írennftírdjni.
bereiter, Gi ‘Irjteii
’«’«at iteiuvd Ulli ‘n'er'e" «MJiCen 1 MulGn,
unb welle ftete 'Siiiiiri1—•a'fl.e. l'9/eni Jintcuf ven .'uliituiiaen 
ieiui,iuivis=ibee" vrrlanini'f k- l?"l'eumatitiTen 'Mui- 
tiiifer «thbeiunmS 2c •Mm “SÜT tfr '"Geiónnm »ntiartlni 
nur •Kuit.JI-nui.cv,, finb. ve7 'ír’,U'",i">

babén in *lntreiMi<t Ha„,£fcrr

kozma, 

»«ä, 3'rv'UcT'óéi. Jeutiw, £;eve.' “ emKt ’,h í «’''■ ’l 'IlMr,
átvett, -’..taiienbcré. W /-évf i !?'',? M’hC *‘«<-
ülvetbeler. -ölti, .tvetb. p.-a.jenbrioiel, Sam. ' cntbu.

rjesen.

Criit fkitice OirtmihjcWüíbc 
'It ’’’jllctd) ju uermictljeii; audj cin ^raKtiftanf ober 

<o -í. ^p?r’,nö »iifgriioniincii.
Waberco in ber gpejcrek, epielerei^ unb Wiirih 

beifleiivnarcn^anblintíi béé

Eliscliei’. 
_ ___  111 Kperies, nőben dér l’ost. ~

Vmit Miuibiluuluuu] bev Ijicfiqeu r. ®rll:lt>
buiWclwibc vont 20. Stjtinbct 1877 >)ho 
>05G tvtrb bt» Ijicrofts in ber gtorituiiqaiíe 
Ihlcnbe, ben fcbcleuteu »Inbreab nnb ffi'me 
permit miíjcíjmige ffiofjnfjmiS Wio. 381 mii 
eiticiicé Wnfiidjeii bev öincntbümei- mn •>(> \vcb- 
r'hu- I. 3. im ®e!K ber i]erid)tíirf)cu Vicitm 
tuui mi ben sDiei|tbieteubcu uertnuft iverbcu.
—- _______ 2 2

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Fperj"

k. lg. sz. 27 2_ 2

Hirdetmény.
A Szt.-László-hegyi mulatóhely 1878. 

április 1-től számítandó három évre ki-

céljából folyó évi
10 órakor 

nyilvános árverés
a városi 
fog tar-

ár 350 forint. Bánatpénz
□ -0 3

árverés megkezdéséig fenti' 
s lepecsételt Írásbeli

évi 
adandó.

Ennek eszközlése 
februárhó 27-én d. e. 
tanácsteremben 
tatni.

Kikiáltási 
forint.
A szóbeli

bánatpénzzel ellátott 
ajánlatok is elfogadtatnak.

Kelt Eperjesen, 1878. évi február G-án.
Kyss (séza, jegyző.

22 llirdetés. 33
A mislvei kir. közalapítványi főtisztség részéről ezen­

nelközhírré tétetik, miszerint következő haszonvételek az 
eddigi bérlő felmentése folytán f. évi február hó 1-só nap­
jától togva hat, esetleg tizenkét évi egymásutánt’ bérleli 
időre ujabbi bérletbe bocsájtatnak és pedig :

a) Kajatha községe és határában fekvő földbirtok,
mely all belsőségekben . . ii •i;" bőiből
külsőségekben . . 278* “^‘ '0"
hozzá tartozó tágas lakház, cselédházak, “csűr, magtár.”is- 
tallok, szeszfozésre alkalmassá teendő épülettel és hizó- 
ístalloval.

b) A kajathai őrlő, és fűrész vízi malom.
c) Mochnya helységében és határában fekvő földbir­

tok, mely all belsőségekben . 2 S1° holdbólkülsőségekben . . . 217 300 J51’" U 1
.ion d) A Janói korcsma és italmérési jog hozzátartozó 
4“" h. földdel.
.... izeknek külön-külön bérbeadására a nyilvános szó­
beli árverés t. é. február 25-én reggeli 10 órára tűzetik ki 
a kér. főtiszti iroda helyiségeibe. Abaujmegve Alsó-Mis- 
lyere hol határozott zárt 50 kros bélyeggel,‘és az alább 
olvasható banatpénzzekkel ellátandó külön-külön kiállítandó 
í';|anIatol< a kitűzött határnap reggeli 9 óráig elfogadtatnak. 
Kesiddi beérkezendő ajánlatok felbontatlanul vissza fognak 
utasittatm.

Bánatpénzzül melléklendő illetőleg beteendő : 
a kajáthai birtokra . . 350 frf
a mochnyai birtokra . J ¿50
a kajathai vízi malomra . 50
a janói korcsma és földre ’ ' 30 ”
Közelebbi feltételek a főtiszti hivatalnál, és a moch­

nyai erdogondnoksagnál betekinthetők.
Misijén 1878. évi február hó 1-én.

Közalap kir. jötisztüéff.

Tér un ©ninbbiidje bér ©tabtgemcinbe 
, te.r,c? Pl’oí- 9íro. 686. eingetrngene ®nnib- 
befih, beftebenb un8 cinem SBoíjid' unb SBirfb- 
l"rf)i'ift^i]cbiinbe, unb bem biuicben nngrentenbeii 
Wrfcvfelbe, ferner nn§ ben 4 Sí. Sldfer pnrceí- 
fen iinmentíifh „Pri Haczi“, „Síd- 
«owczu“, „Mad Skalku“ unb 
,, l ahori.«izkoa — ¿ufamineii in circa 
20 glö(^cniníjalt§, ifi ftünblich ui bér- 
rnufen.

$>ic luibcren ^ebiiiqunqeii fiub bei bér 
ó-mii tSiiiciitljiiiiifriii ®itnie' .Idelhaide 
von Körtvélyes.y, i,„ Buja- 
novics Idjen Mén 311 crfriifleu sl , _3

Mi Cefterreidj Ungarn nnb î'eutfrfjlanb ift gefd)ii(it

WILHELM”“
antiartbritndjfi' aittirheiiinatiióer

al«

Winter-Cur 
ciunje fidjer wirkende ßlnfreiniaunasmütti 
unteriuebt, ....s .<»
runßöratb unt ’c. 
botanifdfen (''artens in '»Vien ’c

..... :uur>c ni^rtMjti. ír. IWaUid) in

*!i'.......... -

.......... .. äj ."sam a ■»
2.

4.
5.
6.
7.

8.
11

- -------jic in Watctahra 
'»lertten■ Gi rbeiniijtiiJien Slffeeeticnen, '

’• . Gr tti*t,
■■ « Unterteil»,SiffecticHrn ter 'llieliiser
/ " t’ni*cwun !lfn Gr Gbrr.

•’ : l'tient"5 tfr
' GiGn""""1’ l',im "ietra"ihe ter «iucnfnurUen .je,,.,, Ggeiuuute

. GriaH Gr Siiiieratqutlten anaefiibne SeiGn.


